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Loka- ja marraskuussa 2017 toteutettiin neljännen kerran pää kau pun ki seu-
dun kuntien yhteinen varhaiskasvatuksen asiakaskysely kunnallisessa ja
yksityisessä varhaiskasvatuksessa ja esiopetuksessa olevien lasten van-
hem mil le. Kysely oli auki 20.10 – 12.11.2017 ja se toteutettiin säh köi se nä.
Kyselylinkkiä jaettiin yksiköissä sähköpostitse ja paperilapuilla, vas taa maan
pääsi yksikkökohtaisella koodilla. Kyselyssä ilmeni, että pää kau pun ki seu-
dul la asukkaat ovat pääsääntöisesti tyytyväisiä kuntien var hais kas va tus pal-
ve lui hin. Parhaan huoltajien arvion saa lasten huomioiminen ja kas va tus
yksilönä. Kyselyn tulokset julkaistiin 17.1 kuntien yhteisessä se mi naa ris sa
Vantaan kaupungintalolla www.vantaakanava.fi. Tulokset löy ty vät myös
muun muassa Kauniaisten omilta verkkosivuilta. Pää kau pun ki seu dun
päivähoidon asiakaskysely 2017, Kauniaisten tulokset
http://www.kauniainen.fi/files/14148/47183_Kauniainen.pdf ja ruotsiksi En-
kät till föräldrar som har barn i småbarnspedagogik och förskolan 2017,
Gran kul las resultat http://www.kauniainen.fi/files/14146/Grankulla.pdf.

Huoltajille on tärkeää lasten hyvinvointia edistävä arki var hais kas va tuk ses-
sa ja esiopetuksessa. Kyselyn perusteella huoltajat kiinnittävät erityisesti
huo mio ta pukemis-, ruokailu- ja päivälepotilanteiden sujumiseen. Huol ta jil la
on myös odotuksia ja tarpeita muun muassa sukupuolisensitiiviseen var-
hais kas va tuk seen, katsomuskasvatukseen ja kasvun ja oppimisen tuen
tar pei den huomioimiseen.

Eniten kriittisiä arvioita sai viestintä. Huoltajat kaipaavat yhtenäistä, lap-
seen liittyvien tietojen kannalta tietoturvallista sähköistä viestintäkanavaa.
Huol ta jil le mieluisin tapa saada tietoa toiminnasta ja tapahtumista olisi säh-
kö pos ti. Lisäksi sosiaalisen median kanavien kuten blogien ja Fa ce-
book-ryh mi en käyttöön oltiin tyytyväisiä.

Kauniaisten vastausprosentti oli 31 % (148 vastausta) ja perheet arvioivat
var hais kas va tuk sen laadun asteikolla 1-5 (jossa 5 oli ylin arvosana) kun-
nal li ses sa 4,57 (vaihteluväli 4,18 - 4,94), esiopetuksessa 4,58, os to pal ve-
luis sa 4,66 ja yksityisellä sektorilla 4,82 arvoiseksi. Yleisarvosana Kau niai-
sis sa oli 4,56, mikä on hienoinen lasku vuoden 2014 kyselystä, mutta edel-
leen korkein pääkaupunkiseudun kunnista. Kysely koostui viidestä ai-
he-alu ees ta: lapsen varhaiskasvatuspaikan hakeminen, lapsen var hais kas-
va tuk ses sa tai esiopetuksessa aloittaminen, lapsen kasvatus ja huo mioi mi-
nen yksilönä, vanhempien osallisuus ja viestintä. Lisäksi kysyttiin mi ten
päiväkodissa tai perhepäivähoidossa on onnistuttu tavoitteiden saa vut ta mi-
ses sa.
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Näistä perheet arvioivat parhaaksi lapsen kasvatus ja huomioiminen yk si lö-
nä - aihealueen (4,5). Eniten kritiikkiä sai viestintä–aihealue (3,81). Kau-
niais ten varhaiskasvatuksen kehittämiskohteiksi valikoitui saadun pa laut-
teen ja kokonaisuuden analysoinnin perusteella viestinnän kehittäminen,
pal ve lu oh jauk sen ja palveluneuvonnan kehittäminen sekä osallisuuden
vah vis ta mi nen. Myös yksiköt saivat omat tuloksensa ja palautteen sekä ko-
ko nai suu den analysoinnin perusteella yksiköt valitsevat yksikkökohtaiset
ke hit tä mis koh teet.

Sivistystoimenjohtaja:
Valiokunta merkitsee tiedokseen varhaiskasvatuksen asiakaskyselyn tu lok-
set.

Päätös:
Päätösehdotus hyväksyttiin.


